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Експериментальне дослідження багатоланкових конструкцій та їх елементів є надзвичайно актуаль-
ним і важливим для сучасної науки та техніки. Ці конструкції широко застосовуються в багатьох галузях,
зокрема в аерокосмічній, автомобільній, робототехніці та будівництві. Наявність великої кількості
з’єднаних між собою складових робить їх поведінку складною і нелінійною. Точність і надійність таких
систем залежить від їхніх динамічних характеристик, які важко передбачити теоретично через численні
фактори, такі як податливість матеріалів, люфти в шарнірах та взаємодія між елементами.

У даній роботі представлено розроблену та апробовану методику експериментального визначення
люфтів та пружних податливостей в шарнірних вузлах транспортних маніпуляторів і штанг космічних
апаратів, що базується на фотограмметричному методі. Проаналізовано універсальність методу у застосу-
ванні до різних типів механічних експериментів. Встановлено, що отримана точність вимірювань та засто-
совність до різноманітних конструкцій за неоднорідних умов робить методику в значній мірі універсальною.

При відпрацюванні розробленої методики використовувався розроблений та виготовлений дволан-
ковий фрагмент транспортного маніпулятора. За допомогою побудованої розрахункової схеми для визна-
чення впливу люфту у шарнірному з’єднанні були отримані траєкторії розворотів секції маніпулятора з
урахуваннями різних величин зазорів. Виявлено, що за допомогою фотограмметрії можна визначати трає-
кторії кожного з контрольних маркерів на шарнірі у процесі всього робочого часу вузла. Це дає змогу
уточнювати розрахункові схеми з обчисленими величинами люфтів.

Запропоновану методику можна легко адаптувати для дослідження пружних податливостей елемен-
тів багатоланкових конструкцій у зонах локального зниження жорсткості, таких як фланцеві з'єднання та
місця кріплення допоміжного обладнання на ланках.

Показано, що розроблену методику вимірювання можна застосовувати при дослідженні динаміки
багатоланкових та наддовгих конструкцій, синхронізувавши декілька цифрових камер. Можна реалізову-
вати моніторинг рухомих конструкцій у космосі дистанційно.
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